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Ata da 21  Sessão Ordinária do 2 1  Período Legislativo do 3 1  Ano da 8 1  Legislatura, realizada 
no Plenário da Câmara Municipal de Jijoca de Jericoacoara, no dia 16 (dezesseis) de agosto 
de 2023 (dois mil e vinte e três), às 118h05min, sob a Presidência do Vereador Francisco 
Everardo Gomes e com a presença dos vereadores: José Valdenes Penha, José Amoldo 
Dias Ferreira, Antônio Daniel de Souza, Antônio Maurício de Freitas Carneiro, Cleângela 
Oliveira Sousa, Fernando Edson de Sousa, Francisco Reginaldo de Vasconcelos e José 
Nelcivando Teixeira, foi declarada aberta a presente Sessão, com a entoação do Hino 
Nacional, assinatura do Livro de Presença, e discussão e votação da Ata da Sessão anterior, 
dada por aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente registrou a ausência dos vereadores 
Raimundo Pedro de Araújo e José Jair Silva de Vasconcelos, que por motivos de força maior 
não puderam estar presentes. Antes da palavra facultada aos vereadores, o Presidente 
anunciou a presença do Sr. Jeison Santos, Presidente da APAE, e que o mesmo desejava 
fazer o uso da Tribuna, afim de explanar alguns assuntos. E sabendo que o Plenário é 
Soberano, o Presidente fez uma votação com os vereadores, onde foi aprovada de forma 
unânime, o dando assim a permissão para fazer o uso da palavra por cinco minutos. Com  a 
palavra, o Sr. Jeison informou que na próxima semana a APAE fará um ano que iniciou suas 
atividades publicamente no nosso município, e que dos dias vinte e um a vinte e oito de 
agosto estarão com a programação da Semana Nacional da Pessoa com Deficiência 
Intelectual e Múltipla, onde aproveita para convidar a todos a participarem, especialmente 
do Almoço Beneficente que se realizará dia vinte e seis no restaurante Estação Paraíso, na 
Lagoa do Paraíso. Falou que embora a APAE do município seja a mais nova do Estado do 
Ceará, só no primeiro semestre de 2023 foram feitos mais de dois mil, cento e cinquenta 
atendimentos. E para que mais ações possam acontecer é importante o apoio de todos, seja 
com divulgações até doações, e falou que na página do Instagram têm o pix para quem 
desejar ajudar. Informou que conseguiram finalizar o cadastro no Programa Sua Nota Tem 
Valor, da SEFAZ, onde quem desejar ajudar a APAE poderá baixar o aplicativo no celular, 
fazer o cadastro e escolher a Instituição da APAE da sua cidade, e toda vez que for fazer 
uma compra você pede para incluir o CPF na nota e a partir daquele momento você estará 
concorrendo a prêmios mensais em dinheiro, e ainda estará ajudando a Instituição. Finalizou 
pedindo o apoio de todos e agradecendo pela oportunidade. Fazendo uso da palavra 
facultada, o vereador Maurício Freitas parabenizou a Lucimar Marques, conhecida por Lu 
Morais, pela vitória na eleição da nova Diretoria do Conselho Comunitário de Jericoacoara. 
Pediu que o Executivo possa ver com bons olhos a situação dos moradores das 
proximidades do Parque Matusa, que aguardam pelo trabalho de recuperação de estradas, 
principalmente depois da promessa feita de que as máquinas iriam trabalhar naquela área, 
e até o momento isso não ocorreu. Então ele mais uma vez faz o apelo para que sejam 
mandadas as máquinas para fazer esse trabalho. O vereador Reginaldo Jeri falou que existe 
a parceria da Secretaria de Aquicultura e Pesca com a Capitania dos Portos em Camocim, 
e que em reunião com o Capitão Tenente, o mesmo confirmou a continuação dessa parceria. 
Disse que a equipe competente da capitania fez a revitalização do Farol, poiso mesmo é de 
grande importância para o direcionamento dos pescadores em alto mar. Informou que o 
Prefeito esteve na Sede da Cagece em Fortaleza, em reunião, junto aos representantes do 
Conselho Comunitário de Jericoacoara, afim de esclarecimento e tirar dúvidas em relação 
ao investimento que está sendo feito na Vila.. Falou também que o Prefeito, junto ao 
Presidente Everardo Diogo receberam o Grupo Unidos por Jeri, para tratarem de melhorias 
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para o bem comum da Vila de Jeri. O vereador Fernando Edson pediu que o Secretário de 
lnfraestrutura possa resolver a questão da iluminação pública no município, além das ruas 
que estão precisando serem tratadas. Reclamou que o Secretário de Trânsito não atendeu 
ao pedido que ele fez sobre a sinalização de uns quebra-molas. Reclamou de obras 
inacabadas pelo Prefeito Municipal, como a obra do asfalto que liga Jijoca à Lagoa Grande, 
onde por falta de conclusão as pedras do calçamento estão se soltando. Também tem a 
quadra do Córrego da Forquilha que não foi concluída, sem falar na estrada do Córrego do 
Urubu que dá acesso às mangueiras que até agora não foi arrumada. Disse que o Presidente 
quando citou que a oposição causou o desemprego dos funcionários deveria ter citado 
nomes, que ele ficou chateado com as palavras faladas na Tribuna na Sessão anterior. O 
Sr. Presidente como foi citado na palavra do colega, teve o direito de falar, onde quis deixar 
claro que foi a oposição sim quem fez a denúncia para desempregar os funcionários. Disse 
que isenta alguns vereadores da oposição, pois os mesmos não aparecem em foto 
nenhuma, mas que há fotos onde alguns dos vereadores da oposição aparecem registrando 
que fizeram a denúncia. Na sequência o Sr. Presidente deu continuidade com a Ordem do 
Dia, onde serão apresentadas as matérias a serem lidas, discutidas e votadas, da seguinte 
forma: Leitura do Parecer Prévio n° 176/2023 (do TCE-CE), que trata da prestação de contas 
de governo do município de Jijoca de Jericoacoara, referente ao exercício financeiro de 
2017, de responsabilidade do Prefeito Lindbergh Martins. Após lido, foi encaminhado para a 
Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação. Leitura do Parecer Prévio n° 18712023 (do 
TCE-CE), que trata da prestação de contas de governo do município de Jijoca de 
Jericoacoara, referente ao exercício financeiro de 2020, de responsabilidade do Prefeito 
Lindbergh Martins. Após lido, foi encaminhado para a Comissão de Finanças, Orçamento e 
Tributação. Teria a Leitura e discussão do Projeto de Lei n° 5612023 (do Executivo) que 
revoga a Lei Municipal n° 52512018, que Institui a Semana do Bebê, no município de Jijoca 
de Jericoacoara, mas o Prefeito Municipal enviou um ofício, que foi lido pelo primeiro 
secretário, o qual pede a retirada do Projeto de pauta. Leitura e discussão do projeto de Lei 
n° 1012023 (do Legislativo / vereador Everardo Diogo) que dispõe sobre denominação oficial 
de Via pública, localizada no município de Jijoca de Jericoacoara, que atualmente encontra-
se sem denominação oficial (SDO) e dá outras providências. Pedido de Urgência e matéria 
aprovados por unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, o senhor Presidente declarou 
em nome de Deus encerrada a Sessão, às 19h05min, e ordenou que se lavrasse a presente 
Ata, a quI 1  pós aprovada será assinada por todos os vereadores que ~se zeram presentes. 
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